B & PAYDASI 10,100,1000 OLMAYAN KESIRLERIN: ONDALIK GOSTERIMI- i

- Kazanim5.1.5.4. Paydasi 10, 100 veya 1000 olacak sekilde genisletilebilen veya ‘ [82 t 1 e
---_sadelestirilebilen kesirlerin ondalik gosterimini yazar ve okur. Sad

PAYDASI 10, 100 VEYA 1000 OLMAYAN Soru-1 Asagidaki kesirlerin ondalik gésterimlerini
KESIRLERIN ONDALIK GOSTERIMLERI yaziniz.
1
» Paydasi 10, 100 veya 1000 olmayan kesirlerin 125

ondalik gosterimini yazmak icin; kesrin paydasi 10,
100 veya 1000 olacak sekilde sadelestirilir veya
genisletilir. 26 _
25

Ornek % kesrinin ondalk gdsterimini yazalim.

g kesrinin paydasi 10 olacak sekilde genigletelim.
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Buna gore 3 = _6 = 0,6 oldugu gorulur.
5 10 (Sifir tam
(onda altr) onda alti) 12
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Ornek 1% kesrinin ondalik gésterimini yazalim. 20 =

16

Paydanin 100 olmasi i¢in kesri 25 ile genigletelim.

1§_ 3x25 1.2 =175 ONDALIK GOSTERIMLERIN KESIR
4 "4x25 7100 SEKLINDE iFADE EDILMESI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirirken; varsa tam
kisim kesrin tam kismi olur. Virgilden sonraki sayi
paya yazilir. Paydaya ise; virgilden sonrasi bir
basamak varsa 10, iki basamak varsa 100, ¢
basamak varsa 1000 yazilir.

Ornek 48 kesrinin ondalik gésterimini yazalim.
3000

Paydanin 1000 olmasi icin kesri 3 ile sadelestirelim. 34 17 5 1
Ornek 0,34 = s 15= 1E = 15
48  48-+:3 16

3000 3000-3 1000

=0,016
Soru-2 Asagidaki ondalik gosterimleri kesir
cizgisiyle ifade ediniz

35= 0,5=
.. 15 - o
Ornek > kesrinin ondalik gésterimini yazalim.
4,13 = 0,03 =
Paydanin 10 olmasi igin kesri 5 ile genisletelim.
15 _15x5_75 _75 8,015 = 0,123 =

2 2x5 10
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